



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ ЗА БЪЛГАРИТЕ В ЧУЖБИНА

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД НА ДЪРЖАВНАТА АГЕНЦИЯ ЗА БЪЛГАРИТЕ В ЧУЖБИНА
/ЯНУАРИ 2021- ДЕКЕМВРИ 2021 ГОДИНА/

За изпълнение на стратегическите цели, поставени пред Държавната агенция за българите в чужбина (ДАБЧ) - запазване и развитие на националната, културната и духовната идентичност на българите по света, духовно единение на всички българи в страната и по света и изграждане на български лобита в чужбина, подобряване на демографското състояние на българската нация, разпространение на положителния образ на България, през 2021 г. се организираха, проведеха и подкрепиха редица инициативи насочени към нашите сънародници в чужбина.

1. Инициативи на ДАБЧ

Успешно се проведеха и организираха ежегодните конкурси на Агенцията:
Литературният конкурс „Стефан Гечев”, 25 издание. Конкурсът е учреден 1995 г., утвърдил се е като програма за издирване на млади и талантиливи българи с интерес към литературата от българските общности в чужбина.

Издание на конкурса за детска рисунка „България в моите мечти”, 20 години – конкурс за талантиливи български деца, живеещи извън страната, с изяви способности в сферата на изобразителното изкуство.

Издание на конкурса по пеене на името на „Любка Рондова”. През 2021 год. Насочен е към деца от българските общности в чужбина, които се изявяват в сферата на музикалното и певческото изкуство.

Под патронажа на Вицепрезидента на Република България г-жа Илияна Йотова бе проведена тържествена церемония за награждаване на отличените участници в ежегодните издания на творческите конкурси за деца от българските общности по света.

Успешно беше реализиран филм посветен на конкурсите със съдействието на Стефания Спасова, /монтаж и реализация на филма/ ученичка от 2 АЕГ „Томас Джефесън“ в София, партньорството между Държавната агенция за българите в чужбина и платформата Gledam.bg създаде идеята за турне на българското кино на 7 континента – онлайн кинофестивала за 2021 година. Турнето стигна до всички планирани дестинации - Африка, Южна Америка, Северна Америка, Европа, Австралия и Азия. Засилен интерес имаше в Северна Америка, Азия, в частност българската общност в Китай.

По случай 200 години от основаването на град Болград, министърът на външните работи г-н Светлан Стоев връчи на кмета на града Сергей Димитриев почетен плакет от името на Държавната агенция за българите в чужбина, за принос в съхраняването на